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Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/950/saint.aspx για
περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 27/11/2010 2:59:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 28/04/2026 15:16:43
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 8 Σεπτεμβρίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Απότμημα  του  Ιερού  Λειψάνου  του  Αγίου  βρίσκεται  στη  Μονή
Διονυσίου Αγίου Όρους.

Ημ/νια Βίου: 27/11/2010 2:59:00 μμ



Βιογραφία

Aθανασίω αγχόνη ώφθη κλίμαξ,
Δι’ ης ανήλθεν ουρανού εις το πλάτος.

Ο  Άγιος  Αθανάσιος  καταγόταν  από  μια  κωμόπολη  της  Θεσσαλονίκης  την  Κουλιακιά
(σημερινή Χαλάστρα), άλλοτε έδρα της επισκοπής Καμπανίας, η οποία υπήχθει το 1930 μ.Χ.
στη Μητρόπολη Βεροίας και Ναούσης. Ο πατέρας του ήταν προεστός της χώρας εκείνης και
ονομαζόταν  Πολύχρους,  η  δε  μητέρα  του  Λούλουδα.  Ήταν  δε  και  οι  δύο  ευσεβείς
χριστιανοί.

Στην αρχή ο Αθανάσιος παρακολούθησε μαθήματα στο Ελληνικό Σχολείο της Θεσσαλονίκης
και αργότερα μαθήτευσε κοντά στον Αθανάσιο τον Πάριο (βλέπε 24 Ιουνίου). Αργότερα
φοίτησε στη Σχολή του Βατοπεδίου στον Άθω, κοντά στον Παναγιώτη Παλαμά. Ύστερα ήλθε
στην Κωνσταντινούπολη, για να επιστρέψει και πάλι στο Άγιο Όρος και μετά επανήλθε στην
πατρίδα του, Κουλιακιά.

Εκεί κατηγορήθηκε ψευδώς, ότι ομολόγησε τη μουσουλμανική θρησκεία και έτσι τον πίεζαν
καθημερινά  ν'  αρνηθεί  το  Χριστιανισμό.  Ο  Αθανάσιος  όμως,  έμεινε  ακλόνητος  στη
Χριστιανική πίστη και φυλακίστηκε. Μετά από διάφορες προσπάθειες των Τούρκων, κατά
την πολυήμερη φυλάκιση του, να εξισλαμιστεί, ο μάρτυρας ομολόγησε τον Χριστό σαν
αληθινό Θεό. Έτσι τον απαγχόνισαν έξω από τη Θεσσαλονίκη στις 8 Σεπτεμβρίου 1774 μ.Χ.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες
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Σχετικές συνδέσεις

Όσιος Αθανάσιος ο Πάριος1.
Σύναξη πάντων των εν Νεαπόλει αγίων Μαρτύρων2.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού2.
Ιερά Μητρόπολη Βέροιας, Ναούσης και Καμπανίας3.
ΤΟ ΣΥΝΑΞΑΡΙΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ4.
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